

检修现场的最炫“流行色”

——记冶炼厂电解车间检修现场的党员们

6月15日,冶炼厂电解车间二区现场一片繁忙,这里此时正展开着一场检修大会战。哪里有困难,哪里就有党员冲锋的身影。火热的劳动氛围感召着现场的每一个人,党员胸前醒目的红色党徽,更被职工们亲切地称为检修现场的最炫“流行色”。

5月份以来,随着电解老系统各装置设备已到运行末期,各类设备、管道问题开始凸显,该车间电解老系统陆续开始分阶段停产检修。面对检修时间紧、任务重、交叉作业多的特点,该车间党员骨干在检修工作中,总会一马当先、冲锋在前,他们在故障抢修、应急排险以及义务奉献等活动中担当主力军,用实际行动,践行着共产党员的铮铮誓言。

急危险重党员在

“一号变压器位置很高,不好检修,我去!”6月5日,在更换电容的高压熔断器,位置高、检修难度大,

党员老张主动要求检修这个区域。只见他腰系安全带,肩背工具袋,麻利地爬上梯子,爬到电容的支柱构架,熟练地从工具袋里拿出工具,扭动螺丝……干净利落的动作,给大家留下了深刻印象。“在设备检修的关键时刻,在‘急、难、险、重’的任务面前,党员当然会冲锋在前。”刚刚递交入党申请书的青年职工小王伸出了大拇指。

为了在检修中充分发挥党员的带头作用,该车间专门设立党员检修制度,实行党员责任制,并提前挂牌公示,接受过程、验收监督,并成立联合攻关小组,发挥集体智慧,党员联合攻关。活动有效地激发了全体参检人员的热情,每天大家都进行“比学赶超”,互相学习检修工艺、检修质量。部分党员在检修完自己的工作后,同时对部分“急、难、险、重”位置,主动增设党员检修岗,以身作则,受到大家的尊敬。

在装置检修现场,由车间党员骨干组成的突击队比比皆是,有专

门装换循环管道的,有专门搞设备鉴定的,还有技术改造攻关等等。检修期间,该车间成立了6支党员骨干突击队,大修中由党员承担的重点项目、突击任务30余项。突击队根据检修需要随时随到,或独立工作,或协同作战,完成多项“急、难、险、重”任务。

守护安全党员在

“一定要按照规范操作,抬管道时注意均匀用力,避免受伤。”6月7日,在大修现场,该车间副主任董博反复向作业施工人员叮嘱规范操作流程,在槽面作业线上跑前跑后地忙个不停。

为确保“安全、优质、节约”地完成检修任务,该车间党总支号召党员发挥先锋模范作用,带头精细检修、安全检修。从大修开工的那天起,车间党总支每天都坚持召开检修协调会,做到会议准备充分、目的明确、事项清楚、协调到位。在作业过程中,各工作面开工前必须召开开班

会和班后总结会,为了使现场管理取得实效,该车间二区副区区长黄贵宾制作规格一致的胶皮垫,职工将拆下的设备零部件做好标记,检查清洗后,整齐有序地摆放在胶皮上。拆解设备部件时,提前往螺栓上喷松锈灵、涂抹润滑油,将连接件完整拆下,杜绝了以往工具随地扔、难卸螺栓用气焊割的破坏性拆解方式。为防止零部件丢失,他们把重要部件拆下带回室内保管,大部件用塑料布遮盖包好,实现节约检修,促使检修质量得到提升。

不仅如此,遍布现场各个角落的数十名党员安全质量突击员,24小时紧盯现场,为大修增加了一个个“电子眼”。自党员突击队成立以来,“红袖章”发现装置焊接作业时地线接错等安全隐患或违章行为20多起。

义务奉献党员在

党员义务奉献是今年大修发挥党员作用的一大特色。电解

总支部积极组织党员、团员开展义务劳动,为现场送水、清洁卫生、抢修突击等,很好地发挥了支部堡垒和“我是党员”的模范带头作用。过程中,集中组织开展党员义务劳动12次,不仅有效确保了检修作业安全,同时也创造了多个检修新纪录。

26吨起吊行车电器设置复杂,检修难度大,是块“难啃的骨头”。维修工区党员潘后华接下了这块“烫手的山芋”,组织起吊、焊割、修配等方面技术过硬的6名青工带上工具奔赴生产现场,冒着30多度的高温自上而下,一丝不苟地对控制器、制动器、限位器、电铃、紧急开关等主要附件进行检测。为了不放过任何一个控制点,他们在对机器目测、选测的基础上,着重对重点轴承磨损部位进行逐一检测,从早上七点半一直到下午3点多钟,检查人员在机械“腹腔”内一站就是六、七个小时。检修时正当午,屋顶上的铁皮钢构早已

被烈日烤得很烫,热浪打在脸上似火一样的焦灼,可为了尽快完成任务,他们渴了喝一口水又继续投入战斗,甚至连午饭也顾不上吃,共排查更换磨损严重的钢丝绳40米,更换磨损轴承内套2台,并对行车相关电路线路进行了改造。当下午3点多钟,他们从机械“腹腔”内钻出来时,机油和尘埃掺杂着汗水,在他们的脸上形成一道道泥水痕迹,身上的衣服也早已分辨不出原来的颜色了。

一面党旗在一线飘扬,一枚枚党徽在胸前闪耀。在该车间检修现场,哪里有“急、难、险、重”的任务,哪里就有党员的身影。飘扬的党旗和闪亮的党徽,形成了一道亮丽的风景线。

(邓小辉)



铜绿山矿“七个一”迎接建党92周年

本报讯(通讯员 梅晓艳)“今年七一,我可以在纪念建党92周年表彰大会上宣誓入党了!”6月16日,铜绿山矿选矿车间管组“准党员”熊波兴奋地说。庆祝建党92周年的“七个一”活动方案的出台,使该矿新老党员们充满了期待。

为迎接建党92周年,铜绿山矿党委以“迎七一管理再提升,建新功献礼六十年”为主题,在全矿党组织和全体党员中广泛开展纪念建党92周年系列活动,包括召开一次纪念建党92周年表彰大会、走访慰问一批困难党员、上一堂微型党课、组织一次义务劳动、开展一次党员党性定期分析评议、开展一次支部共建交流活动、举办一次知识竞赛活动等七个活动内容。

目前,各党支部正卯足了劲,围绕健康向上、小型多样、群众喜闻乐见的活动形式,集思广益、想方设法把“规定动作”和“自选动作”都开展得丰富多彩。

丰山铜矿开展“党员身边无事故”活动

本报讯(通讯员 单艳红)6月17日,丰山铜矿选矿车间召开了党员座谈会,会场气氛热烈,与会党员积极探讨,初步提出安全合理化建议45条。

此次座谈会是为积极响应该矿“党员身边无事故”活动举办的。为进一步落实“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,促进安全生产目标的实现,该矿举办了“党员身边无事故”的“四个一”活动。“四个一”包括:开展一次党员安全责任区活动,开展一次“党员提合理化建议”活动,开展一次“党员违章纠察”活动,组织一次“党员反事故演习和安全技能培训”。该矿要求各级党组织积极参与,认真组织开展此次活动。

目前,该矿正积极推行“党员身边无事故”活动,发挥党员先锋模范作用,助力矿山的安全生产。

铜绿山矿三友公司党员轮流讲党课

本报讯(通讯员 周志刚)6月14日,铜绿山矿三友公司党总支打破常规,开展了“普通党员轮流讲党课”活动,让党员主动报名,排定课程表,每季不定期安排两名党员担任党课主讲,党员自选题目,自己备课。这种别开生面的党课受到了大家的欢迎,激发了大家自主学习的热情。

党课的内容丰富、形式灵活,党员王寅生从工作岗位身边事出发,讲了一个普通党员对“比学赶超”活动的理解,先进典型、岗位创优的件件小事,引起大家的思考和共鸣。普通党员用淳朴的语言讲党课,提高了党员到会率,激励了党员加强自身学习,同时也为普通党员提供了锻炼、展示自我的平台。

该党支部书记张志坚表示,要把该活动坚持下去,每年评选“优秀授课人”,还打算把大家的讲课内容汇编成册发给支部党员。



王克礼 摄

全国资源枯竭转型城市联合采访团 聚焦大冶有色

本报讯(记者 王克礼)6月18日,全国资源枯竭转型城市联合采访团来公司,就大冶有色推

进结构调整、转变经济发展方式,大力实施节能减排等方面的工作进行专题采访。有限公司副

总经理廖全佳在“30万吨”生产现场接受了采访团的联合采访。本次联合采访团由来自江

西南新余、广东韶关、河南焦作、山东枣庄、安徽铜陵及湖北黄石等6家地方电视台组成。

从实际行动中看“八项规定”

■ 金生公司董事长 刘守华

如果把习近平总书记第十八届中央纪委第二次全会上的重要讲话,比作是滚滚春雷,那么集团公司扎实开展的第14个廉洁宣传教育月的“八个一”活动,犹如党的十八大后首个春天下的一场润物细无声的春雨。

作为金生公司带头人,我沐浴在这场春雨中,重点学习了中央针对当前党的作风建设中存在的突出问题提出的“八项规定”、省委提出的“六条意见”及集团公司《关于贯彻落实改进工作作风密切联系群众八项规定的实施意见》的文件精神和提出的要求,深感出台的八项规定、意见犹如一场及时雨,直入民心,深得民意。作为一名党员干部,我将以切实的行动和坚决的执行力,以身作则,率先垂范,集中精力带领公司全体员工,在降本增效上出实招、在作风转变上动真格、在经济效益上见实效。

出实招,动作要快——出不出实招,看决心,也看能力。作风转变就会事半功倍。面对金生公司领导班子仅剩2人的现状,我每天上足自身的马力“发条”,坚持生产经营与加强党风廉政建设“两不误”、“两手抓”,使

其相互融合,并借此东风,上下联动,带领公司全体党员干部迅速行动起来,集思广益,为积极解决公司目前设备老化、职工劳动强度增强、各种原材料价格普遍上扬、生产成本不断增加等诸多困难,实现今年产量任务和利润目标创新高,迅速制定出台了13条符合实情的具体目标和措施,即通过强化科技创新、强化精益管理、强化队伍建设,努力提高产品质量、操作水平、设备完好率,确保安全生产、经营目标和职工收入。截至目前,金生公司不但已按进度完成了产量和利润各项生产经营指标,而且据统计,共取得专利授权13项,并且还有10项新的专利材料已提交。

动真格,行动要真——动真不动真格,看态度,更看执行力。真,就是要求务实、真抓实干、务求实效。身为基层单位“领头雁”,深知金生公司与集团内部兄弟单位和全国同行业相比没有任何特殊优势,要生存、要发展,只能通过技术创新,创新发展。从投产至今的六年里,金生公司从加强管理入手,本着“人无我有,人有我优,人优我

先”的创新精神,立足技术创新,向技改要效益——自主研发的竖一平炉组合工艺使日产量翻一番,铜模取代传统铁模浇铸的成功使模耗成本节约了50%;用煤基粉取代天然气还原目前投入使用正常,使还原成本下降55%,已为该公司节约成本达六十多万元;同时,还延长了炉寿,降低了修炉成本近百万元。此外,该项目还解决了黑烟排放的污染问题,加强了环境保护……正是插上了技术创新的翅膀,金生公司才能一年一个新台阶,捷报频传。今年5月,金生公司精炼炉QC小组研制发布的《长寿溜槽》攻关课题项目又获湖北省冶金行业QC成果特等奖,同时,本人被评为湖北省冶金行业协会QC小组活动优秀推进者。

见实效,执行要坚决——有没有效果,看作风,还看监督。紧密联系实际,深入贯彻落实。今年,公司一方面围绕生产经营工作中心,迅速组织开展多层次学习,始终把《廉政准则》、《八项规定》作为党总支中心组、党支部“三会一课”、党小组学习的重要内容,认真领会精神实质。近日,党总支还组织全体科级及以上管

理人员召开了一次民主生活会,开展了批评与自我批评,并拿出了具体改进措施,进一步打牢了管理人员思想基础,以实际行动改进工作作风,树立标杆、作出表率、带出新风。

另一方面,公司针对管理重点和员工反映的问题,重点治理,严格规范,构建起长效管理机制。在认真开展了管理人员下基层活动,同时围绕降本增效、防范风险,深入开展了风险防控排查和物资采购招投标效能监察工作的基础上,公司首先从精简会议入手,改进会风,明确规定了常规性会议时间、主要负责人讲话时间和会议内容;其次是加强节假日和日常用车管理,杜绝公车私用,至目前为止,公务用车费比去年同期减少了28%;三是简化接待,制止浪费,据统计,目前公司公务接待费用与去年同期相比大幅下降。

铜山口矿机关女工举办安全漫画展

本报讯(通讯员 董静 程小燕)6月17日,在铜山口矿办公楼门前,整齐地摆放着12块制作精美、以安全为主题的安全漫画、警句展板,吸引了许多职工的围观。为丰富女职工业余文化生活,发挥好女职工“半边天”在“安全生产”中的积极作用,在“安全生产月”期间,铜山口矿机关女工举办了“牵手安全,温情同行”主题安全漫画征集展示活动。

展板设计是由机关女工经过两天的精心准备布置排版。本次漫画展共收到机关女工作品53幅,通过这种形式引导广大职工以漫画为镜、以漫画为戒、以漫画为鉴,切实增强职工的安全意识和提高自我防范能力,积极营造“我要安全、我管安全、事事安全、人人安全”的浓厚氛围。此次漫画展将在全矿各单位展示,并进行作品投票评比。

丰山铜矿采掘车间工会为职工送清凉

本报讯(通讯员 汪昭祥)6月17日,丰山铜矿采掘车间工会针对连日来的高温天气,为职工送去清凉,以防止高温天气职工发生中暑现象,确保安全生产。

此次防控的重点以生产一线的露天作业人员、高空作业人员、铲运机维修工等特殊工种为主。该车间工会主席王金权顶着高温将冰冻绿豆汤、西瓜汤等防暑降温食品送到职工手中,为职工送去“丝丝凉意”,使高温天气期间各战线上的作业人员处于最佳的精神工作状态。

为杜绝职工晌午高温作业时中暑,针对特殊工种的作业人员、露天电气设备抢修人员,该车间将上班时间从早上7点调整为6点半,并安排中午11点到下午2点为休息时间,同时送去冰冻绿豆汤防暑降温。车间还为职工配备了茶叶、白糖、绿豆、纯净水等防暑降温物品,确保职工安全度夏。

动力分公司营业车间开展应急预案演习

本报讯(通讯员 王琳)6月13日下午3时,动力分公司营业车间接到居民紧急来电,称北村164栋1单元电表箱突然着火,火势迅速蔓延。该车间职工在接到事故电话后,仅5分钟便赶到事故现场处理故障——这是动力分公司营业车间开展反事故应急预案演习的一幕场景。

为了做好高温期工人村突发事件的应对工作,确保居民用水安全,该车间结合公司“安全活动月”工作安排,开展了此次演习。此次演习设定的事故为居民电表箱着火,参与演习的人员为动力分公司营业车间电工班职工。该车间职工第一时间赶到事故现场,熟练地按应急预案步骤操作,不到半小时,便将故障处理好。该车间主任何翔表示,车间将定期开展反事故应急预案演习,并根据演习中发现的问题,不断改进事故处理中的不足,力求事故发生时以最快的速度处理故障,保障下陆居民用水安全。